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１ 属性・家族など

問１ 回答者の性別

問２ 回答者の居住エリア

問３ 回答者の年代

15.5%

83.3%

1.2%
回答者の性別

男

女

答えたくない

3.8%

34.6%

51.2%

9.8%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

20代

30代

40代

50代

その他

回答者の年代

県北エリア 

１９．４％

秋田市 

３４．２％

県央エリア 

１７．２％

県南エリア 

２９．２％

- 3 -



問４ 家族構成

問４ー① 同居している子どもの人数

問４ー②  問４－③

同居している子どもの人数が１人の場合の年齢 同居している子どもの人数が２人の場合の年齢

82.6%
89.3%

98.9%
2.3%
5.6%

3.3%
20.0%

27.6%
9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

父

母

同居の子ども(同一生計)

同居の子ども(別生計)

別居の子ども(同一生計)

別居の子ども(別生計)

祖父

祖母

その他

一緒に暮らしている家族

27.3%

48.9%

19.2%

3.6%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1人

2人

3人

4人

5人以上

同居している子どもの人数

39.3%

21.6%

18.0%

20.3%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

未就学児(0～5歳)

小学生(6～11歳)

中学生(12～14歳)

高校生(15～17歳)

18歳以上

同居の子どもが一人の場合の子ども年齢

16.8%

35.2%

17.5%

23.4%

7.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

未就学児(0～5歳)

小学生(6～11歳)

中学生(12～14歳)

高校生(15～17歳)

18歳以上

同居の子どもが二人の場合の子ども年齢
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問５ʷ① 回答者本人の就労状況

問５ʷ② 回答者本人の就労日数及び就業時間

問５ʷ③ 回答者の配偶者の就労状況

問５ʷ④ 回答者の配偶者の就労日数及び就業時間

5.6%

54.6%

7.0%

23.6%

6.3%

1.4%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

経営者／自営業

正規の職員、従業者

非正規の職員、従業者

パートタイマー・アルバイト

主婦・主夫

その他

特に仕事に就いていない

回答者本人の就労状況

11.3%

77.0%

3.9%

4.5%

1.3%

0.9%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

経営者／自営業

正規の職員、従業者

非正規の職員、従業者

パートタイマー・アルバイト

主婦・主夫

その他

特に仕事に就いていない

回答者の配偶者の就労状況

0.5%
0.3%
0.2%
2.2%

9.9%
74.5%

11.3%
1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

回答者本人の一週間あたりの就業日数

0.5%

1.1%

4.7%

17.7%

65.0%

11.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

0時間

1～2時間

3～4時間

5～6時間

7～8時間

9時間以上

回答者本人の一日あたりの就業時間

0.4%
0.1%
0.2%
2.0%
3.4%

67.8%
23.3%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

回答者の配偶者の一週間あたりの就業日数

0.6%

0.6%

1.5%

3.7%

67.0%

26.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

0時間

1～2時間

3～4時間

5～6時間

7～8時間

9時間以上

回答者の配偶者の一日あたりの就業時間
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問６ 回答者本人と配偶者が子どもと過ごす日数

問７ 回答者本人の家事・育児の分担割合

問８ 子どものことを話し合う機会

96.1%

3.4%

0.3%

0.1%

0.1%

0.0% 50.0% 100.0% 150.0%

ほぼ毎日

週2～3日

週1日

月に2～3日

ほとんどない

回答者本人が子どもと過ごす時間

83.2%

11.0%

2.3%

1.2%

2.4%

0.0% 50.0% 100.0%

ほぼ毎日

週2～3日

週1日

月に2～3日

ほとんどない

回答者の配偶者が子どもと過ごす時間

11.4%

22.2%

28.6%

37.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

4割以下

5割～6割

7割～8割

9割以上

回答者の家事の分担割合

7.2%

22.7%

34.5%

35.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

4割以下

5割～6割

7割～8割

9割以上

回答者の育児の分担割合

53.2%

22.8%

7.5%

8.7%

7.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ほぼ毎日

週2～3日

週1日

月に2～3日

ほとんどない

子どものことを話し合う機会
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２ 妊娠・出産に関すること

問９ 産前・産後に必要だと思う、必要だと思った支援

３ 子育てや教育に関すること

問１０ 子育ての悩み

66.7%
26.9%

4.8%
1.5%

①子育てや教育にかかる費用に不安がある

51.3%

68.0%

24.4%

9.5%

19.8%

54.1%

3.9%

37.0%

14.9%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

妊婦健診等にかかる費用(健診費用や通院費用)の支援

出産にかかる費用の支援

分娩施設や助産施設の充実

産前・産後の相談先の充実

産前・産後の家事育児支援サービスの充実

出産祝い金や育児休業手当などの拡充

出産前の育児トレーニング、赤ちゃん教室等の充実

育児休業を取得しやすい環境

上の子どもの保育サービス等(ファミリーサポートやベビーシッター)...

その他

産前・産後に必要だと思う、必要だと思った支援

48.5%
35.6%

12.8%

3.1%
②子どもの学力・進学について心配である

16.3%

38.3%
31.7%

13.7%

③子育てに自信が持てず不安である

6.86%

15.82%

39.47%

37.85%

④子育てで孤立していて不安がある

35.7%

44.1%

15.1%

5.1%

⑤子どものインターネット利用について心配

10.7%

23.1%

35.5%

30.7%

⑥子どもの問題行動が心配である

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

29.3%

34.8%

23.4%

12.5%

⑦子育てと仕事の両立に不安がある

15.3%

26.7%

32.0%

26.0%

⑧あなたと配偶者の子育ての分担に不満がある
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問１１ 子育ての悩みを安心して相談できる人

問１２ 子育てに関する情報をどこから得ているか

67.4%

54.0%

64.6%

23.6%

3.2%

5.9%

8.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

配偶者／パートナー

祖父母

友人・知人

教育・保育施設、学校等の職員

行政機関の職員

その他

特にいない

子育ての悩みを安心して相談できる人

44.5%

12.2%

73.4%

14.6%

37.0%

10.8%

13.2%

4.7%

22.0%

74.1%

6.4%

53.3%

17.3%

6.9%

7.8%

38.3%

21.2%

6.2%

7.1%

0.9%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

テレビ

新聞

インターネット(HP、ブログ、口コミなど)

育児・教育雑誌

Instagram

LINE

X(旧Twitter)

Facebook

YouTube

友人・知人

子育て支援グループ、パパママサークル

自分の配偶者、親や家族

医師

助産師、保健師

子育て支援センターの職員

こども園や学校の先生

広報紙・ガイドブック

行政のホームページ

行政からの手紙

その他

特にない

子育てに関する情報をどこから得ているか

- 8 -



問１３ 子どもにかかる費用の負担感

４ 自分自身について
問１４ 自分自身について

39.3%

38.8%

17.9%

4.0%

①出産費用・乳幼児期の費用

29.1%

25.3%
26.1%

19.5%

②保育料や医療費

48.3%

32.0%

15.2%

4.5%

③学費・教材費・給食費、部活動や通学等

49.2%

30.0%

12.2%
8.6%

④塾や習い事の経費

53.5%
31.7%

11.9%
2.8%

⑤食費・住居費

34.3%

38.5%

20.5%

6.7%
⑥スマートフォン、タブレット等の通信経

費

負担に感じる

やや負担に感じる

あまり負担に感じない

負担に感じない

22.2%

34.7%

33.6%

9.5%

⑦ゲームや交友にかかる遊興費

79.8%

14.9%

2.2%3.1%

⑧高等教育機関(大学、短大、専門学校)の進学費

用

26.7%

31.2%

28.5%

6.9%

6.8% ①今、幸せだと感じている

27.3%

37.4%

25.3%

6.0%
4.0%

②子育てを楽しんでいる

17.1%

28.0%

22.8%

17.9%

14.1%

③仕事、趣味など夢中になれることがある

4.4%
10.1%

21.0%

23.8%

40.7%

④時間にゆとりがある

1.3% 5.2%

20.4%

22.6%

50.4%

⑤経済的にゆとりがある

3.9%
10.8%

31.9%
27.0%

26.4%

⑥精神的にゆとりがある

そう思う

どちらかといえば思う

ふつう

どちらかといえば思わない

3.5%
8.2%

29.0%

31.3%

28.1%

⑦体力的にゆとりがある

思わない
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５ 仕事と子育ての両立に関すること
問１５ 仕事と子育てを両立できるための必要な環境

問１６ 育児休業を取得したことがあるか

問１６ʷ① 育児休業の取得日数

問１７ 育児休業を取得しなかった理由

53.8%45.4%

0.8%
育児休業を取得したことがありますか

取得したことがある

取得したことがない

その他

46.9%
80.0%

59.2%
31.4%

23.7%
40.4%

36.8%
4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性も女性も気兼ねなく育児休業制度が利用できる社会づくり

男性も女性も子どもの急病や行事等で気兼ねなく休める社会づくり

時短勤務や在宅勤務など多様な働き方を選択できる社会づくり

⾧時間労働の是正

キャリアアップにつながる資格の取得等への支援

病児保育、夜間保育、ファミリーサポート等の多様な保育サービスの...

男性が主体的に家事・育児へ参画する意識の醸成

その他

仕事と子育てを両立できるために必要な環境

6.5%
3.0%

0.7%
0.3%
3.7%
3.7%

11.2%
34.9%

33.3%
2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0日
1～10日

11～20日
21日～1か月未満

1～2か月未満
2～3か月未満
3～6か月未満

6か月～1年未満
1～2年未満

2年以上

回答者本人が取得した日数

52.8%
12.6%

4.2%
0.5%

6.3%
1.8%
3.4%
7.6%
9.7%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

0日
1～10日

11～20日
21日～1か月未満

1～2か月未満
2～3か月未満
3～6か月未満

6か月～1年未満
1～2年未満

2年以上

回答者の配偶者が取得した日数

14.6%
31.9%

27.6%
20.5%

2.5%
27.8%

26.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

職場の理解が得られなかったから

職場の人員の状況から、取得できる状況ではなかったから

取得することで収入が減少するから

祖父母などの支援があったため、取得の必要がなかったから

取得しても育児ができるスキルや経験、自信がなかったから

育児休業取得が社会で一般的ではなかったから

その他

育児休業を取得しなかった理由
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問１８ 配偶者の家事・育児への参画状況について

問１９ 家事・育児への参画状況は不十分だと思う要因

６ 子どもの人権について
問２０ 全ての子どもの権利が守られていると思うか

問２１ あなたの子どもが過去１年以内に経験したことのある出来事

24.0%

36.0%

25.7%

14.3%

配偶者の家事・育児への参画状況

十分であると思う

どちらかといえば十分であると思う

どちらかといえば十分であるとは思えない

十分であるとは思えない

21.0%

45.5%

52.5%

42.6%

42.2%

7.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

男性の方が収入が多いので、女性が家事育児をした方がよいと思って...

仕事が忙しく時間がない

家事・育児に主体的に取り組むことへの意識がない

家事・育児のスキルが低いので、自分でやった方が効率的

女性が家事・育児をすることが当たり前だと思っている

その他

家事・育児への参画状況が不十分だと思う要因

36.5%

42.5%

19.2%

1.8%
全ての子どもの権利が守られているか

守られている

少しだけ守られている

あまり守られていない

全く守られていない

7.5%
1.4%

6.1%

7.1%

81.0%

あなたの子どもが過去１年以内に経験したことのある出来事

いじめ

体罰

性別や人種、容姿、性別などの差別

その他

特にない
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７ 地域について
問２２ 子どもが大人になったら秋田県に住み続けて欲しいと思うか

問２３ 秋田県に住み続けなくても構わない理由

15.0%

16.6%

41.1%

27.3%

子どもが大人になったら秋田県に住み続けて欲しいと思うか

住み続けてもらいたい

進学や就職で県外に出ても戻って来てもらいたい

住み続けなくても構わない

どちらでもよい

27.3%

27.5%

41.3%

55.2%

46.4%

23.2%

13.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子どもの行きたい進学先が県内にない

子どものやりたい仕事が県内にない

子どもにはグローバルに活躍してもらいたい

秋田では経済的に不安

秋田は不便で魅力が少ない

親元を離れて自立してほしい

その他

秋田県に住み続けなくても構わない理由
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